

# ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΕΡΙΟΥ – ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΔΕΠΑ (ΣΕΦΑ-ΔΕΠΑ)

Έτος ίδρυσης 2013, Αρ. Μητρώου 29633, Πρωτοδικείο Αθηνών  
Μέλος Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ενέργειας (ΠΟΕ) | Μέλος Εργατικού Κέντρου Αθήνας (ΕΚΑ)

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

**Νίπτει τας χείρας του ο ΟΜΕΔ για το προσωπικό ασφαλείας για απεργία στους σταθμούς ΣΑΛΦΑ.  
Στη διαδικασία «φάντασμα» απαντάμε με εμπάθυνση και διεύρυνση της ταξικής αλληλεγγύης.**

Α.Π. 500/30-5-2024

Το Δ.Σ. του ΣΕΦΑ-ΔΕΠΑ υλοποιώντας την επιθυμία των συναδέλφων εργαζομένων στους δύο σταθμούς ανεφοδιασμού λεωφορείων και απορριμματοφόρων (ΣΑΛΦΑ) της ΔΕΠΑ Εμπορίας για συμφωνητικό με την εργοδοσία για το προσωπικό ασφαλείας σε ημέρα απεργίας, ώστε **να περιοριστούν οι εργοδοτικές παρεμβάσεις και η χειραγώγηση του απεργιακού δικαιώματος, προσέφυγε στον ΟΜΕΔ για την υπογραφή σχετικού συμφωνητικού.** Το Σωματείο μας παραβρέθηκε σε όλη τη διαδικασία με δικηγόρο. Επίσης ζητήσαμε την ενεργή παρουσία και συμμετοχή στη διαδικασία του Κλαδικού Σωματείου Εργαζομένων στην Ενέργεια Αττικής – Βοιωτίας – Ευβοίας – Κορινθίας (ΣΕΕΝ-ΑΒΕΚ). Τέλος, αξιοποιήσαμε το Γενικό Συμβούλιο της Π.Ο.Ε. για να εκθέσουμε το ζήτημα και να εκδοθεί ψήφισμα στήριξης, που εκδόθηκε κατά πλειοψηφία αφού καταψηφίστηκε από τις δυνάμεις του εργοδοτικού και κυβερνητικού συνδικαλισμού στη ΔΕΠΑ Εμπορίας Α.Ε..

Παρά την πλούσια επιχειρηματολογία που παρουσίασε η πλευρά των εργαζομένων και το έγκυρο υλικό που προσκομίσαμε, **η διαδικασία στον ΟΜΕΔ ολοκληρώθηκε με την άρνηση της ΔΕΠΑ Εμπορίας και του εργολάβου της να υπογράψουν συμφωνητικό** για τους εργαζόμενους στους σταθμούς ΣΑΛΦΑ. Και οι δύο εργοδοτικές πλευρές όχι μόνο δεν μπήκαν σε ουσιαστική συζήτηση επί του σχεδίου που καταθέσαμε, αρνήθηκαν κάθε διάλογο. Η μεν ΔΕΠΑ Εμπορίας ισχυρίστηκε ότι οι εργαζόμενοι δεν έχουν εργασιακή σχέση μαζί της διότι εργάζονται σε εργολάβο και η ίδια συνομιλεί μόνο με επιχειρησιακό σωματείο. Απαξίωσε το γεγονός ότι το επιχειρησιακό σωματείο με το οποίο συνομιλεί εδώ και 30 χρόνια μπορεί πλέον να εγγράψει λιγότερους από 30 εργαζόμενους (περίπου 25) σε ολόκληρη τη ΔΕΠΑ Εμπορίας Α.Ε. πανελλαδικά. Ο δε εργολάβος της ΔΕΠΑ Εμπορίας «Χατζηγεωργίου και Συνεργάτες» σε ένα νέο ρεσιτάλ αυθαιρεσίας (θυμίζουμε το δικαστήριο όπου έσυρε την απεργία του 2019 με το επιχείρημα, μεταξύ άλλων, της καταστροφής της επιχείρησης του διότι οι εργαζόμενοι ζητούσαν ένταξη στη ΔΕΠΑ), δεν εμφανίστηκε καν. Με το αρχικό υπόμνημα του προς τον ΟΜΕΔ ισχυρίστηκε ότι το ΣΕΦΑ-ΔΕΠΑ δεν είναι επιχειρησιακό σωματείο αφού η επιχείρηση του διαθέτει κι άλλο προσωπικό (σε πλείστες εταιρείες) και καταστατικά δεν καλύπτουμε αυτό το προσωπικό. **Δηλαδή και οι δύο θέλουν επιχειρησιακό σωματείο από εργαζόμενους που με τον έναν ή τον άλλον τρόπο αποκλείουν όταν το πράγμα φτάνει στο «δια ταύτα», δηλαδή στα δικαιώματα.**

Συνάδελφοι, συναδέλφισσες, από τα παραπάνω επιβεβαιώνονται καταρχήν δύο γνωστά πράγματα. Αφενός ότι τα δουλεμπορικά κάνουν «χρυσές δουλειές» και οι δουλειές ανοίγουν και αφετέρου ότι η ΔΕΠΑ Εμπορίας δεν αναγνωρίζει καμία εργασιακή σχέση στους εργαζόμενους, που με το μυαλό και τα χέρια τους λειτουργούν τις εγκαταστάσεις της εδώ και 20 και πλέον χρόνια και μάλιστα ενώ ως διαχωρισμένη ΔΕΠΑ Εμπορίας Α.Ε. το 2022 είχε κύκλο εργασιών πάνω από 4 δις ευρώ. Επιβεβαιώνεται ότι **με διαχρονική ευθύνη όλων των κυβερνήσεων και των μηχανισμών τους ισοπεδώνονται τα δικαιώματά μας για να αβγατίζουνε τα κέρδη των όποιων μετόχων των εταιρειών.** Θυμίζουμε και τις αποφάσεις του Αρείου Πάγου του 2011 για όσους εργαζόμενους «τόλμησαν» να φτάσουν έως εκεί για το αυτονόητο δικαίωμα της απευθείας εργασιακής σχέσης και τα ποσά που τους επιδικάστηκαν υπέρ της τότε ΔΕΠΑ.

Μέσα όμως από τη διαδικασία στον ΟΜΕΔ για συμφωνητικό για το προσωπικό ασφαλείας στους σταθμούς ΣΑΛΦΑ **επιβεβαιώθηκε και η αδιαφορία της ΔΕΠΑ Εμπορίας για την ασφάλεια,** που επιμείναμε ότι ως ευθύνη της ανήκει ολόκληρη και συνεπώς οφείλει να υπογράψει συμφωνητικό με το ΣΕΦΑ-ΔΕΠΑ.

